



大力弘扬“六干”作风 为全面建设现代化新定海而努力奋斗 区政协七届四次会议隆重开幕 陆沧波作工作报告 侯富光孙丹燕林剑彪邵辉到会祝贺 冯敏刚出席

本报讯(区融媒体中心记者文/摄)凝心聚力共奋进,务实笃行开新局。2月25日上午,在全区人民的热切期盼中,中国人民政治协商会议第七届舟山市定海区委员会第四次会议在舟山市艺术剧院隆重开幕。来自全区各界别的政协委员齐聚一堂,共谋发展大计,共话民生福祉,共同谱写全面建设现代化新定海华彩篇章。

担任大会执行主席的有陆沧波、陈礼松、俞意萍、陆翰恺、方思宏、夏怡辉、侯富光、孙丹燕、林剑彪、邵辉应邀出席大会并在主席台前排就座。出席大会并在主席台就座的还有冯敏刚、区政协有关老领导,区委、区人大常委会、区政府有关领导,以及区法院、区检察院主要负责人和区政协常委。

上午9时,大会主持人陈礼松宣布区政协七届四次会议开幕。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

会议通过区政协七届四次会议议程、日程后,区政协主席陆沧波代表区政协常委会向大会作工作报告。陆沧波指出,2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,在中共舟山市定海区委的坚强领导下,区政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,深入践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,建言资政见贤达,协商民主出新出彩,凝聚共识有力有为,为全面建设现代化新定海作出了积极贡献。

陆沧波指出,一年来,我们增强政治自



觉,同心向党根基筑得更稳,党建引领见行见效、理论武装入脑入心,凝聚共识走深走实;融入发展图景,建言资政质效做得更优,为壮大海洋经济集聚众智、为城乡融合发展广开言路、为文化底蕴转化集思广益;彰显本色担当,履职为民脚步踏得更实,民声我呼、协商为民,民需我行、服务为民,民情我察、监督为民;聚力创新变革,协商民主品牌擦得更亮,工作机制凸显效能、界别

履职焕发活力、“一体两翼”扩容提质;注重强基固本,两支队伍建设抓得更牢,委员主体作用发挥充分、政协机关能力作风过硬、传播共识感召力持续增强。

陆沧波表示,今年是习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神全面落实之年,是“十四五”规划收官之年,是建设大宗商品资源配置枢纽的开局之年。要坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,忠实践行“八八战略”,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,按照市委“深入实施‘985行动’、坚定不移推进高质量发展共同富裕先行”工作要求,聚焦

区委“推动经济高质量发展,奋力谱写全面建设现代化新定海华彩篇章”目标任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,进一步推动党的建设、协商议政、履职为民、凝聚共识、自身建设实现新提升,以高质量发展人民政协协商民主推动打造全过程人民民主实践高地,在服务全区大局中彰显“政协智慧”、发好“政协声音”、贡献“政协力量”。

陆沧波强调,要在夯实根基中强化政协担当,进一步强化思想引领、工作引领、组织引领。要在助推发展中展现政协作为,把握大势谋新局、精准履职增效能,靶向监督促落实。要在广聚共识中彰显政协优势,建强聚识阵地、宣传阵地、文史阵地。要在提质增效中完善协商民主体系,推进制度完善、品牌深化、实践创新。要在自我革新中激发创新动能,在实干担当中展现委员履职风采,在联动贯通中彰显专委会和界别特色优势,在勤廉并重中深化政协机关效能建设。

陆沧波最后强调,人民政协75年的光辉历程已经载入史册,人民政协事业的崭新篇章正在激情绘就。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共舟山市定海区委的坚强领导下,大力弘扬“六干”作风,为全面建设现代化新定海而努力奋斗。

大会以书面形式报告了区政协常务委员会关于七届三次会议以来提案工作情况。大会还听取了10位委员所作的大会发言,大家围绕培育新质生产力、依托“两廊一城”激发消费活力、融合打造古城特色文化街区、探索生物多样性价值转化路径、全力完善定海工业高质量发展人力资源配置体系等积极建言献策。

侯富光在出席区政协七届四次会议开幕会时强调 在全面建设现代化新定海的征程中 书写更多“政协篇章”贡献更多“委员力量”

本报讯(区融媒体中心记者)2月25日上午,区政协七届四次会议隆重开幕,10位区政协委员分别围绕定海经济社会高质量发展发展的重点、难点及社会生活的热点问题作大会发言。区委书记侯富光在听取大家的发言后强调,全区政协组织和政协委员要紧扣区委决策部署,广泛协商、积极建言、履职为民,在全面建设现代化新定海的征程中书写更多“政协篇章”、贡献更多“委员力量”。

侯富光指出,政协大会发言是政协委员履行职能、参政议政的重要形式,也是政

协委员建言献策、服务中心的重要平台。委员们的发言聚焦经济发展、文旅融合、民生福祉,切口小、思路清、建议准,体现了高度的主人翁的责任感和强烈的参政议政意识。我们一定认真研究,积极采纳,共同推进定海经济社会高质量发展。

侯富光强调,今年是“十四五”收官之年,也是全面建设现代化新定海深化之年。区委十四届七次全会暨区委经济工作会议,对2025年工作做出了全面部署,向全区上下发出了推动经济高质量发展的“十张高分答卷”的号召。新一年的政协工

作要坚持党的领导,在讲政治、顾大局中体现“政协担当”,筑牢忠诚之魂、夯实信仰之基、形成合力之为。要服务中心大局,在促协商、提效能中展现“政协作为”,提升政治协商的精度,加大民主监督的力度,拓展参政议政的深度。要站稳人民立场,在察民情、惠民生中彰显“政协情怀”,唱响为民代言的好声音、争当为民办事的好委员、争做为民解惑的好模范。要着力固本强基,在提能力、转作风中树立“政协形象”,提升履职尽责的能力、营造良好协商的氛围、做优富有特色的品牌。

共赴“春天的约会” ——热烈祝贺定海两会召开

□本报评论员

春风和畅帆风顺,意气风发谱新篇。在全区人民的热切期盼中,我们迎来了区十八届人大四次会议、区政协七届四次会议的召开。来自各条战线、各行各业的区人大代表、政协委员共赴“春天的约会”,共商定海兴盛之道,同绘定海璀璨未来。这是全区人民政治生活中的一件大事,我们对大会的召开表示热烈祝贺,向出席大会的代表、委员致以崇高敬意。

去年是定海抢抓机遇、实干争先、再创佳绩的奋进之年,也是全面建设现代化新定海的关键之年。一年来,我们坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,在省市和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”,有力落实“985”行动,砥砺奋斗、激情创业,现代化新定海建设取得扎实成效。我们欣喜地看到,定海连续11个季度获得全省投资“赛马”激励、全省唯一、首次跻身“全国市辖区旅游发展潜力百佳区”第四位。

征途不易,奋斗历程中我们书写了辉煌篇章。这些成绩,得益于全区人民的团结协作与奋力拼搏,更凝聚着广大人大代表和政协委员的聪明才智、不懈努力与辛勤汗水。一年来,区人大常委会全面贯彻党的二十大精神,二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,紧紧围绕全区发展大局和民生关切,充分发挥国家根本政治制度作用,坚持和发展全过程人民民主,切实履行宪法和法律赋予的各项职责,为全面建设现代化新定海作出了积极贡献。区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近

平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,深入践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,建言资政见贤达,协商民主出新出彩,凝聚共识有力有为,为全面建设现代化新定海作出了积极贡献。

历史的画卷总是在砥砺前行中铺展,时代的华章总是在接续奋斗里书写。今年是“十四五”收官之年,也是全面建设现代化新定海深化之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十届二、二十届三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,忠实践行“八八战略”,紧扣“高质量发展建设共同富裕示范区”等重大使命,聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,扎实推进“十项重大工程”,深入实施市委“985”行动,砥砺奋斗、激情创业,推动现代化新定海建设再上新台阶。

真知在行,成事在干。面对新“赶考”给出的新命题,我们要知重负重、苦干实干、敢为善为,以更加坚定的信心决心扛起新使命,以更加过硬的奋进担当谱写新篇章,以更加昂扬的精神状态打开新局面,持续推动经济向好发展的势头,不断提振市场信心与社会热情,努力增进民生福祉,保证各项目标顺利达成。

春潮澎湃,扬帆起航。春天的盛会,写下了一年的奋斗序章,吹响了奋进新征程、建功新时代的进军号角。我们坚信,参加两会的代表委员们定能不负全区人民的重托,不负职责使命,以饱满的热情、奋进的姿态,献睿智之策,鼓实干之劲,谋惠民之事,奋力谱写全面建设现代化新定海华彩篇章!

预祝大会圆满成功!

凝聚发展“政”能量 奏响奋进“协”奏曲 ——2024年区政协工作亮点回眸

□记者 胡思佳 通讯员 陈闰轩

翻开2024年区政协的履职答卷,一串串闪亮的数字,一个个深深的足迹,描绘出区政协一年的履职轨迹。

2024年,是中华人民共和国和人民政协成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。这一年,区政协深入践行全过程人民民主,充分发挥专门协商机构作用,建言资政见贤达,协商民主出新出彩,凝聚共识有力有为,为全面建设现代化新定海贡献了政协智慧和力量。

同心向党 政协之“政”更加彰显

2024年春节假期结束后不久,区政

协举行七届十八次主席会议,学习传达浙江省新春第一会精神和市区干部大会精神,研究部署区政协有关工作。定海经济建设、社会民生等方面的调研课题、视察内容,年度重大协商工作计划及“我为群众办实事”活动方案、特色界别工作室筹备等相关事宜,均已提前谋划并清晰呈现。

去年以来,区政协始终把坚持党的领导贯穿到政协全部工作之中,团结引导参加政协的各党派团体、各界人士旗帜鲜明讲政治、坚定不移跟党走,进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

去年8月,区政府主要领导走进“请你来协商”活动现场,围绕“科技创新,培育发展新质生产力”主题,与政协委员等共商对策、共谋发展。作为区委、区政府点题调研

主题之一,区政协组织力量广泛挖掘收集各领域科技创新面临的根本问题、现实难题,梳理符合区情且有能力解决的难点堵点,并提出“五个进一步”19方面具体建议。2024年,区委常委会4次专题听取政协工作汇报,区党政领导参加政协会议活动近40人次,作出重要批示23件,领办重点提案10件。

区政协持续深化“四下基层”“大走访大调研大服务大解题”活动,引导全体委员参与“两廊一城”建设,在甬舟铁路工程、招商引资等重大项目一线主动派出干部,在“果园土壤肥力提升”行动、“全民掸尘”等志愿服务活动中展现政协作为。

▶下转第4版